

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 149 (8373)

Четверг, 5 августа 1982 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

## РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Новыми трудовыми успехами стремятся встретить свой профессиональный праздник строители города. Первенство в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР в Северо-Западном строительном-монтажном управлении треста «Севзапметаллургмонтаж» держит бригада слесарей-монтажников, возглавляемая М. А. Варениным. Сейчас коллектив ведет монтаж оборудования на пусковом пятом комплексе регенератного завода. Норма выработки постоянно выполняется на 150 процентов. Тон в напряженном ритме в бригаде задают опытные слесари-монтажники В. И. Петров, Е. В. Реуцкий, Ю. В. Подобед. Не отстает от передовиков и бригада, руководимая Г. А. Михайловым, приступившая совсем недавно к работе на пятом комплексе регенератного завода. Большой опыт, приобретенный на важнейших стройках страны, и четкая организация труда позволяют коллективу постоянно перевыполнять плановые задания. В ногу с лидерами идет и бригада слесарей-монтажников С. А. Арефина, работающая на строящемся комплексе сельскохозяйственного профессионально-технического училища в Выскатке.

# 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!



Смена установки ПРАУ-2 сланцеперерабатывающего завода «Сланцы», где старшим оператором Л. И. Иванова, неоднократно занимала ведущие места в социалистическом соревновании среди одноименных коллективов. Хорошими спутниками им в этом были высокое чувство ответственности за порученный участок работы, знания, опыт и постоянное стремление добиваться высоких показателей.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Терентьева вы видите (слева направо) А. Александрова, В. А. Кулешова, Л. И. Иванову и А. И. Кулешова — членов этого коллектива.

СЛАНЦЫ—КОХТЛА-ЯРВЕ СОРЕВНУЮТСЯ

## СЧЕТ В ПОЛЬЗУ ДРУЗЕЙ

На совместном заседании президиумов профсоюзных комитетов производственного объединения «Сланцехим» города Кохтла-Ярве и сланцеперерабатывающего завода «Сланцы», состоявшемся в нашем городе, подведены итоги социалистического соревнования за второй квартал между родственными коллективами цехов, установок, смен, бригад. О результатах взаимных проверок докладывали председатели цеховых комитетов профсоюза того или другого предприятия. На этот раз общий счет вышел в пользу эстонских химиков. Из 22 коллективов победные места достались 12 коллективам из Кохтла-Ярве, 9 первых мест — за сланцевчанами и одна ничья. Среди наших победителей — коллективы установки химической очистки газа, газогенераторного цеха, установки ПРАУ-1, товарно-сырьевого цеха и других.

Из шести соревнующихся комсомольских организаций 3 наших коллектива стали победителями—это организации цеха камерных печей (секретарь комсомольской организации Юрий Лисица), ремонтно-механического цеха (Людмила Парамоненко), цеха контрольно-измерительных приборов (Людмила Максименко).

Т. КИСЕЛОВА,

зам. председателя завкома профсоюза завода «Сланцы».

## РИТМЫ

### КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

#### ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ

В минувший вторник состоялось очередное заседание бюро горкома ВЛКСМ. Бюро рассмотрело вопрос о снятии с контроля постановления ГК ВЛКСМ «О работе комитета комсомола филиала ЛПШО «Маяк» по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания комсомольского актива в свете требований XVIII съезда ВЛКСМ». Была заслушана информация организационного отдела. Постановление с контроля снято, как выполненное.

Утвержден план организационно-пропагандистских мероприятий по подготовке и проведению комсомольско-молодежного субботника, посвященного 60-летию образования СССР. Субботник намечено провести 23 октября.

Принято постановление о проведении Дня молодого рабочего 24 сентября 1982 года. В первичных комсомольских организациях решено провести торжественные собрания молодых передовиков производства, отличников учебы системы профтехобразования и общеобразовательных школ.

#### ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В комсомольских организациях Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» и объединения «Эстонсланец» есть хорошая традиция. Вот уже несколько лет подряд они соревнуются.

Очередная встреча по подведению итогов трудового соперничества состоялась 30 июля в городе Кохтла-Ярве. Были подведены итоги за второй квартал, впереди оказались наши эстонские друзья, и поэтому переходящий вымпел будет храниться у них до подведения итогов за третий квартал.

#### ОКАЗАНО ДОВЕРИЕ

Андрей Андреев работает на шахте № 3 бульдозеристом участка техкомплекса. Постоянно выполняет норму выработки, принимает активное участие в жизни комсомольской организации шахты, является заместителем секретаря комсомольской организации обогатительной установки. Андрей повышает свой общеобразовательный и технический уровень знаний учебой в Ленинградском горном институте имени Плеханова. Коммунисты шахты оказали молодому рабочему большое доверие и приняли его в июле кандидатом в члены КПСС.

## ИХ ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

В целом результаты труда горняков шахты № 3 в июле благополучные. Коллектив предприятия выполнил план на 101,7 процента и социалистические обязательства — на 100,5 процента. Шахтеры держат слово, пообещав достойно встретить 60-летие образования СССР. Шахта план с начала года выполняет на 101,6 процента.

Стабильно работает участок № 3 под руководством Ю. Г. Геровича, и в положительных результатах шахты — основная заслуга этого коллектива. План июля здесь выполнен на 106,9 процента, сверх плана добыто 1.513 кубометров горной массы. С начала года сверхплановая добыча составляет 3.000 кубометров.

На третьем участке лидирует бригада Н. З. Хатунцева, выполнившая план добычи на 107,7 процента.

Рекордную проходку достигла бригада В. А. Петрова с этого участка. При месячном плане 600 погонных метров пройдено 680,3 метра. 113,4 процента — выполнение плана и 113,3 процента — производительности труда.

По-прежнему в лидерах социалистического соревнования идет проходческая бригада Ю. В. Погорелова со второго участка. При плане 630 погонных метров горняки за месяц прошли 672 метра, достигнув производительности труда 129,7 процента плановой.

Хорошо потрудились проходчики бригады Г. И. Яковлева с первого участка: сверх плана пройдено 12,8 погонных метра горных выработок. План производительности труда выполнен на 108,5 процента.

Набирает темп труда в последние месяцы бригада горнорабочих очистного забоя Н. Е. Алещенкова, попавшая в прорыв в начале года. Этот коллектив имеет наивысшую нагрузку на пару камер-лав — свыше 1.000 тонн и, успешно выполнив план июня, шел в напряженном ритме в июле. План месяца завершен на 103,3 процента при производительности труда 107,5 процента. С начала года в бригаде пока существует отставание, однако горняки намерены успешно справиться со своим заданием.

Н. ПЕРМАН, участковый горный нормировщик шахты № 3.

## ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ

### СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Ферма Дубок — единственная молочнотоварная ферма в совхозе «Аврора». Предприятие во многих отношениях непоказательно для нашего района: оно не принадлежит к числу крупных — здесь 87 коров, — коллектив нестабильный, доярки часто меняются. Однако это не мешает ему действовать надежно и эффективно. Здешние операторы машинного доения получают самые высокие надои в объединении «Родина».

Что позволяют аврорским животноводам добиваться высоких результатов? Говоря о слагаемых успеха, директор совхоза В. П. Акишин называет четкий контроль за деятельностью фермы со стороны главного зоо-

техника совхоза И. Ф. Павловой и зоотехника Г. В. Шишловой. Квалифицированными советами и конкретным участием они хорошо помогают молодому бригадиру и звеньевой доярке Л. Н. Вороновой, первый год возглавляющей ферму после окончания техникума. Рациональное кормление, трехразовая дойка, строгое соблюдение режима содержания животных — все это приносит добрые плоды.

Стремясь максимально использовать возможности летнего периода, авроровцы тщательно следят за состоянием пастбищного хозяйства. Своевременное подкашивание трав проводит тракторист Николай Антонов.

А. ОСЕНКОВ.

### ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Лучших результатов по итогам июля среди молочнотоварных ферм совхоза «Родина» добились животноводы Кушеля, возглавляемые молодой бригадиром Людмилой Беляевой. При плане 300 килограммов молока они получили от каждой фуражной коровы по 426 килограммов, что на 100 килограммов больше, чем было получено на ферме в июле прошлого года.

Наиболее плодотворно поработала здесь доярка Екатерина Яковлева Андреева, обязавшаяся надоем за год по 2.760 килограммов молока от коровы. За семь месяцев она получила от каждой подопечной 1.781 килограмм продукции — на 134 килограмма больше своих прошлогодних результатов. Июль умелая работница завершила с результатом 456 килограммов молока от коровы — с «плюсом» 156 килограммов к плану и 144 к прошлому году.

Среди пастухов на ферме Кушеля отличились В. В. Ивашин, А. А. Семенов и Н. Ф. Муравьев. Животные из их гурта дали за месяц по 426 килограммов молока при плане 384. Это на 100 килограммов больше, чем было получено за соответствующий период 1981 года.

#### СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в СПО «Родина» за июль 1982 года (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за июль	По сравнению с тем же периодом прошлого года		Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года	
		+	-		+	-
«Аврора»	341	—	—	1653	—	—
«Родина»	326	+25	—	1548	+115	—
«Осьминский»	290	+28	—	1355	+12	—
«Сланцевский»	286	+22	—	1505	+102	—
«Старопольский»	251	+22	—	1250	+33	—
По объединению:	286	+26	—	1407	+60	—

## ПАНОРАМА РОДИНЫ

### ДОМ С БЛЕСКОМ

**ХАРЬКОВ.** Сделать здания нарядными помогает автоматическая установка, созданная харьковскими специалистами. На конвейере завода железобетонных конструкций на поверхность наружных стеновых панелей она наносит полимерно-цементный раствор, а затем покрывает еще не застывшую массу измельченным стеклом или гранитной крошкой. Производительность труда отделочников при этом возрастает в пять раз, а покрытия получаются красивыми и долговечными.

### «ЧУДЕСНЫЕ УЗОРЫ»

**ЧЕБОКСАРЫ.** Парад старинной национальной одежды из фондов Чувашского краеведческого музея состоялся в городе. Жители познакомились с вышитыми платками из дотканого полотна, которые носили модницы былых времен, с национальными украшениями из серебра и бисера. Подобные демонстрации мод из «бабушкиных сундуков» подсажали немало интересных решений художникам и модельерам этого старинного волжского города. Древние силуэты одежды и орнаменты оживают в нарядной современной одежде с маркой Чебоксарского дома мод, фабрики национальной вышивки «Паха таре» («Чудесные узоры»).

### МЕСТО ЦЕХА — В САДУ

**НИСПОРЕНЫ** (Молдавская ССР). Рядом с крупнейшим в республике сельскохозяйственным сливовым садом начал монтаж оборудования нового цеха Ниспоренского консервного завода. Осенью, когда созреет урожай, вступит в строй и цех, который сооружается в селе Чузулены. Это позволит исключить потери плодов, ритмично поставлять сырье на переработку.

(ТАСС)

### АРМЯНСКАЯ КЕРАМИКА

**ЕРЕВАН.** Продукция производственного объединения «Армфарфор» — фарфоровые и фаянсовые вазы, цветочницы, кувшины, кофейные сервизы, тарелки, плафоны для люстр и другие изделия из керамики, выполненные в национальном стиле, — известна далеко за пределами республики.

**НА СНИМКЕ:** фарфоровый кофейный набор, удостоенный государственного Знака качества.



Фото Э. Габриеляна.

Фотохроника ТАСС



Около двадцати лет работает на комбинате «Стройдеталь» крановщица М. В. Иванова. В совершенстве владеет техникой. Из года в год подтверждает звание ударника коммунистического труда.

**НА СНИМКАХ:** М. В. Иванова и вид территории комбината «Стройдеталь», где железобетонные плиты, изготовленные на предприятии, готовятся к отправке.



## Советы и жизнь

### ДЕПУТАТСКИЕ ПОСТЫ

Чтобы улучшить контроль за ходом и качеством строительства и оказание своевременной помощи в решении различных вопросов, исполком горсовета утвердил депутатские посты на строительстве жилого дома № 66 (завода «Сланцы»), жилых домов № 55 и 56 (производственного объединения «Ленинградсланец»), жилого дома № 60 (цементного завода), жилого дома № 51 (исполкома), общежития филиала швейного объединения «Маяк», бани управления коммунального хозяйства горисполкома. Руководителем депутатских постов утвержден член постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов С. П. Петров.

Это сейчас, а как пойдет дело до сдачи... На прошлой, например, неделе рабочая комиссия в составе представителей санэпидстанции, проектировщиков, заказчиков, директора училища, стройтреста № 63, составляя список того, что надо сделать по общежитию, написала 49 пунктов, половина из которых — переделки (не по проекту). Вина в них не только строителей.

При всем этом тревожит главный момент. В строительстве такого важного объекта, в стенах которого будут учиться и формироваться будущие кадры для села, специалисты ведущих сельскохозяйственных професий, не чувствуется чьей-либо большой заинтересованности, в первую очередь руководителей райсельхозтехники, объединения «Родина» и совхоза «Родина», на чьей территории размещается учебный комплекс. Нет должного внимания и со стороны местного сельского Совета народных депутатов. А ведь, кажется, дело-то общее, жить придется в дружбе и в хорошем соседстве. Причем, училище в дальнейшем может стать и хорошим центром подготовки и переподготовки всех рабочих кадров совхоза и объединения. Но пока по отношению к училищу, к его будущему занятой позиции вмешательство, более того, как к какой-то обузе. Необходимо пересмотреть эту точку зрения и взять объект под опеку, оказать всестороннюю помощь в быстрейшем вводе в строй сельского профтехучилища.

О. СВЕТЛОВА.

## БЕЗ ПОМОЩИ НЕ ОБОЙТИСЬ

### ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

строительством, отношения между которыми часто строятся на словах и не подкрепляются документами и делом.

Строители, например, были полны решимости 1 сентября перед учащимися распахнуть двери общежития и учебного корпуса. Да и между всеми участниками была такая «договоренность». Общежитие сейчас почти готово. Но сдавать его никому, не находится хозяина, чтобы принять общежитие и отвечать за него. Соответственно, теперь и ПМК-102 не будет торопиться с устранением недоделок, потому что они связаны в основном с установкой соответствующего оборудования, за которое придется нести ответственность. Да и то. Надумано было открывать училище своевременно, а пуск котельной запланирован на четвертый квар-

тал из-за отсутствия оборудования (райсельхозтехника не гарантирует и сроков его поставки). Словом то, с чего надо было начинать, отнесено на потом.

И так во многом. Подобная обстановка вносит только нервозность.

Работы идут широким фронтом, и всюду помехи. Не пришли вовремя на объект электрики, сантехники, они, в свою очередь, сдерживают работу отделочников. Нет автовышки, чтобы остеклить мастерские. На

кровлю не хватает оцинкованного железа, изготовлением которого занимается участок механики стройтреста № 63. Учебные мастерские должны быть сданы к 1 сентября, а вопрос с оборудованием в них еще не решен. В июле полторы недели строители просидели без бетона (на «Стройдетали» не было заполнителя). Бригада Я. Ф. Можейко строит очистные сооружения: объект важный, без которого не может функционировать учебный корпус. И темпы здесь могли бы быть выше, если бы побольше обратили сюда внимания. В бетонные котлованы завезен щебень, и вместо того, чтобы сдвинуть его в канавки и разровнять бульдозером, его развозят рабочие на тачках. Словом, какой точки строительства не коснись, всюду набирается масса недоработок.

## ШАГ К ПРОФЕССИИ

### Репортаж с экзаменов в индустриальном техникуме

Аудитория № 34 индустриального техникума.

— Можно? — робкий взгляд, робкие шаги стройного атлетически сложенного подростка.

— Пожалуйста, проходите... Билет вот там можно взять.

— Любой?

— Если есть персональный, можно его, — улыбаясь, отвечает экзаменатор — преподаватель математики Н. М. Думчева.

Вместе с Е. Ф. Федоровой они уже второй день принимают экзамены у абитуриентов индустриального техникума по математике. Вчерашние школьники делают практически первый шаг в выборе своей будущей профессии. Может быть, поэтому он такой тихий и осторожный, как осторожны и ответы на вопросы экзаменационного билета: лишнего чего не сказать бы.

Подали заявления сжеланием учиться в среднем специальном учебном заведении 148 человек. Большая часть, конечно же, из нашего города. Но год от

года расширяется география тех мест, откуда приезжают учиться юноши и девушки. И ныне географическое представительство солидное: как всегда много их из Эстонии и нашей области. Есть представители Узбекской ССР, Якутской АССР, Архангельской, Горьковской, Калининградской, Львовской, Мурманской областей.

Многим из них предстоит еще сдавать следующий экзамен. Но для 60 человек, окончивших восьмилетнюю школу на «хорошо» и «отлично», все волнения позади. Они без экзаменов зачислены в состав учащихся Сланцевского индустриального техникума.

— Знания показывают в основном удовлетворительные, — говорит Н. М. Думчева, — многие оставляют приятное впечатление. В первый день на «отлично» ответила О. Евграфова, на «хорошо» — О. Добрынина, И. Мышкин, Л. Тышкевич, сегодня «четверки» получили

А. Волкова, Л. Тимофеева. Правда, за два дня есть и несколько неудачников.

К экзаменационному столу подошел для ответа Сергей Епифанов. Вопросы легки не бывает — гласит студенческая мудрость. Не явился исключением и билет, который вытянул Сергей.

— Площадь треугольника равна... — начал он бойко отвечать. И вот уже улыбающийся Сергей выходит из аудитории. Закончил он восемь классов в школе № 4.

— Почему выбрал именно техникум? — переспросил Сергей. И тут же ответил: — Слышал о техникуме от ребят постарше, которые учатся здесь. Приходил сюда в день открытых дверей. Понравилось.

— До свидания! — говорит каждый, выходя из аудитории, где проводится экзамен.

— До свидания! — говорят преподаватели.

Они искренне верят, что свидание действительно будет впереди, и состоится оно 1 сентября, когда перешагнут порог своего техникума завтрашние учащиеся. — сегодняшние абитуриенты.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

# ПОВЫШАЯ ПЛОДОРОДИЕ ЗЕМЛИ

Разработанная в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС Продовольственная программа страны на период до 1990 года нашла единодушное одобрение и поддержку и встречена как новое проявление неустанной заботы партии о советском человеке. ЦК КПСС, Совет Министров СССР определили методы и средства ее реализации, наметили пути дальнейшего всестороннего развития промышленного комплекса страны.

Большое влияние на реализацию Продовольственной программы в Сланцевском районе должны оказывать трудящиеся районного производственного объединения «Сельхозхимия». В свете принятых на майском Пленуме постановлений на наше объединение с целью повышения плодородия земли возлагается главная задача — обеспечить научно-обоснованное применение минеральных и органических удобрений, известкование кислых почв, защиту растений и на этой основе повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, обеспечивать продукцию полей высокого качества.

Агрономическая служба видит также свою определенную роль и в дальнейшем развитии животноводства, создании прочной кормовой базы. Только в текущей пятилетке мы предполагаем внести на поля совхозов СПО «Родина» 726 тысяч тонн органических удобрений.

Понятно, что для выполнения

этих объемов нам нужна и соответствующая материально-техническая база, а также положительное решение многих социально-бытовых проблем. В настоящее время мы не имеем такого важного объекта, как склад для разгрузки и хранения минеральных удобрений, производственной базы и жилья. Правда, для строительства базы минеральных удобрений в 1983 году Леноблсельхозхимией планируется выделение 600 тысяч рублей, но это лишь при условии получения проектно-сметной документации из Воронежского института «Гипроремсельстрой». Намечается и строительство двух 24-квартирных домов в поселке Вискатка. Однако на пути решения этих вопросов немало трудностей.

А вот строительство агрохимцентра в 11-й пятилетке вообще не планируется. Поэтому мы были вынуждены обратиться к областному управлению сельского хозяйства с просьбой оказать помощь в выделении средств на проектирование и строительство агрохимцентра уже в этой пятилетке.

Документы майского Пленума ЦК КПСС нацеливают нашу службу на рациональное использование удобрений, не допуская при этом потерь их на какой-либо стадии технологического процесса. Но и здесь у нас в районе пока немало проблем, которые требуют скорейшего разрешения. Чтобы было меньше потерь дорогостоящих минеральных удобрений, необ-

ходимо в каждом совхозе иметь глубинные склады. В настоящее время построены новые склады емкостью по 2000 тонн каждый только в совхозах «Осьминский» и «Старопольский». Имеющиеся же склады в совхозах «Аврора», «Родина» и «Сланцевский» не отвечают современным требованиям и, более того, находятся в аварийном состоянии.

Кроме того, велики еще потери минеральных удобрений при выгрузке их на товарной станции, а также транспортировке. Но самые большие — в совхозах при хранении удобрений на приспособленных площадках под открытым небом.

Большое значение для получения гарантированных урожаев имеет внесение торфокомпостов. Чтобы их готовить, нужны навозохранилища и площадки для компостирования. В настоящее время их нет. Правда, уже в этой пятилетке планируется их строительство. А пока мы готовим компосты прямо на полях. В прошлом году, например, уже приготовили в совхозах «Родина», «Сланцевский» и «Старопольский» 5 тысяч тонн торфокомпостов. Планом этого года предусмотрено приготовить 10 тысяч тонн.

Этого количества явно недостаточно, и совхозам района необходимо увеличить производство торфокомпостов, внесение которых в почву значительно повысит ее плодородие. Стремясь конкретными делами ответить на заботу партии и

правительства о тружениках сельского хозяйства и внести свой вклад в решение Продовольственной программы уже нынче, труженики нашей райсельхозхимии работают в эти дни на полях совхозов СПО «Родина» с высокой отдачей. Уже в первом полугодии выполнили годовой план по известкованию кислых почв, близки к выполнению намеченного графика по наземной химической защите растений от вредителей.

Как отмечено в Продовольственной программе, сельхозхимия несет ответственность за научное применение и внедрение передового опыта при проведении агрохимработ и их объемный рост в сельском хозяйстве, за качество выполняемых агроприемов. К сожалению, пока у нас в этих вопросах немало недостатков. И, я считаю, во многом из-за недостатка агроспециалистов и соответствующей техники, необходимой как для перевозки минеральных удобрений, так и для внесения их в почву.

Думается, что после майского Пленума ЦК КПСС и нам будет оказываться в решении всех этих назревших проблем соответствующая помощь, на которую наш коллектив готов ответить своим плодотворным трудом. Все мы отлично понимаем, чем лучше будет работать наша служба, тем выше будет плодородие земли, а стало быть, и урожайность всех сельскохозяйственных культур, а значит и продуктивность животных. А ради этой высокой цели стоит потрудиться с высокой отдачей.

**В. ПРОКОФЬЕВ,**  
председатель районного производственного объединения «Сельхозхимия».

ТРУДОВАЯ  
СЛАВА



Валентина Ивановна Гаврилова, можно сказать, ветеран производства. Много лет проработала и продолжает работать она на обогатительной фабрике шахты «Ленинградская». Коллектив смены, в котором трудится Валентина Ивановна, уважает ее за высокое чувство ответственности, добросовестное отношение к работе, доброту, внимательное отношение к своим товарищам.

Любовь к труду Валентина Ивановна привила и своим детям. Здесь же на фабрике, так же хорошо, как и мать, работают ее дочери Ольга и Галина.

НА СНИМКАХ: В. И. Гаврилова (внизу), вверху — ее дочь Ольга.

Фото Ю. Терентьева.

## ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

В 1984 году нашему молодому шахтерскому городу исполняется 50 лет.

Благоустраиваются старые дома, асфальтируются дворы, тротуары. Жители города и работники службы благоустройства посадили много деревьев, кустарников. Но сделано еще далеко не все.

Каждый житель должен внести свой личный вклад в благоустройство, проявить инициативу в наведении чистоты и порядка в своем дворе, на близлежащей территории. Я уже неоднократно писал о тех местах (улицы Островского, Загородная, деревня Замощье), где жители индиви-

### ЧТОБЫ ГОРОД СТАЛ ЕЩЕ КРАШЕ

дуального сектора ежегодно устраивают свалки мусора. Но пользы пока мало. Работникам УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец», управления коммунального хозяйства нужно чаще беседовать с людьми, проводить собрания.

Большую часть озеленения нашего города составляет тополь. Это дерево очень быстро растет, местами мешает электролиниям, во время цветения тополиный пух засоряет территорию, создавая

большую нагрузку в работе дворникам. Может быть, постепенно целесообразно заменить эти деревья на другие, или на те же тополя, только не дающие пуха.

Хотелось бы видеть автобусные остановки чистыми, чтобы было здесь на чем посидеть в ожидании автобуса, в частности, в первом районе шахты «Ленинградская».

Хотелось, чтобы к юбилею города работникам службы благоустройства выделили побольше асфальтобетонной массы, чтобы привести в порядок тротуары и дворы.

**Н. СИЛИНА,**  
работница службы благоустройства УЖКХ.

### Позорят наш город

В городе в местах, отведенных для рекламы о демонстрации кинокартин, концертов и других мероприятий, вывешиваются афиши. Но находятся недобросовестные люди, которые рисуют на них, замазывают слова.

Весной работники коммунальной службы привели в порядок все садовые скамейки, отремонтировали автобусные остановки. Но что с ними сделано: спинки изрезаны ножами, изрисованы, намалеваны разными красками. Часто

видишь, когда взрослые молодые люди сидят на спинках диванов.

На линию вышел новый автобус, а через некоторое время можно наблюдать, что сиденье его изрезано.

По городу, в частности, у автобусных остановок были установлены урны, однако часть их разломана, а окурки и бумагу бросают прямо на остановках. Такие люди своими действиями позорят наш город, пора бы им задуматься, а нам надо почаще одергивать их.

**В. ТЮТЮКОВ,**  
Д. Большие Поля.

### Берег Плюссы — зона отдыха

Человек тесно связан с природой. Да это и понятно: в свободное время каждого тянет отдохнуть на лоне ее. Но так часто мы бываем бездушны к ней, хотя есть возможность восполнить то, что когда-то разрушили в силу необходимости.

Вот хотя бы взять правый берег реки Плюссы у стадиона «Шахтер». Когда-то комбинат «Стройдеталь» брал здесь известняк для нужд производства. Выработка уже более двух десятков лет закрыта. А вот рекультивировать ее до сих пор не могут. Когда же предприятие планирует придать набережной реки естественный вид? В прошлом году вроде взялись за дело, даже завезли несколько автомашин чернозема, но на этом и кончили.

А в этом году здесь опять организовали свалку, хотя место это — зона отдыха для горожан.

Мы говорим: человек — друг природы, город твой — заботься о нем, так давайте по-настоящему претворять эти девизы в жизнь.

**Ф. БЫСТРОВ,**  
шофер автоколонны ЛПО «Ленинградсланец».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «ОДНО НАЗВАНИЕ»

Выступая в газете по теме дня открытого письма (№ 140 «Знамени труда» за 23 июля с. г.) заслуженный врач РСФСР Г. Глубкин поставил вопрос о необходимости сделать в северной части города пляж, по-настоящему благоустроить его. Используемое же сейчас место для отдыха трудящихся на берегу реки Плюссы не отвечает должным требованиям.

На письмо отвечает начальник управления коммунального хозяйства горисполкома В. Ф. Соловьева: «В Сланцах действительно отсутствует городской пляж, а приспособленное для этого место на берегу Плюссы в этом году к началу сезона не оборудовано. В настоящее время УЖКХ приняты меры по наведению порядка и установке необходимых сооружений. УЖКХ ходатайствует перед Леноблисполкомом о включении в план 1983 года проектирования пляжа в городе Сланцы и его строительства».



### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Современный рабочий в нашей стране — человек, обладающий широким кругозором, активно участвующий в управлении производством, в общественной жизни предприятия, имеющий навыки изобретательской и рационализаторской работы. Стать таковым помогут профтехучилища и технические училища, которых в Ленинграде и Ленинградской области насчитывается более 200. О них расскажет выпущенный недавно Лениздатом справочник «Профессионально-технические и

технические училища Ленинграда и Ленинградской области» (Лениздат, 1982 год).

Издание будет хорошим советником при выборе профессии, поможет найти адрес и телефон нужного учебного заведения, расскажет об условиях и правилах приема, познакомит с льготами для выпускников, краткой историей каждого училища.

Подробно познакомиться с изданием и приобрести его можно во всех магазинах и киосках Ленкниги.

### ЗАКАЖИТЕ ЗАРАНЕЕ

Магазины Ленкниги продолжают прием предварительных заказов по плану выпуска литературы издательства «Экономика» на 1983 год.

Обращаем внимание научных, партийных работников, хозяйственных руководителей, специалистов предприятий на издания, посвященные проблемам, выдвинутому XXVI съездом КПСС.

**А. А. Баранов.** «Интенсификация: экономический и социальный аспект».

**В. С. Ванштейн, А. Г. Ковалев.** «Хозяйственный механизм в капитальном строительстве». **Ю. Е. Кротов.** «Нормативная

чистая продукция. Теория и практика применения».

«Межотраслевое управление производством. Опыт, проблемы, совершенствование». Под редакцией Г. А. Джаведова.

«Продовольственный комплекс страны». Под редакцией В. П. Можина.

Подробнее познакомиться с аннотированным планом выпуска литературы издательства «Экономика» и оформить предварительный заказ приглашают все магазины Ленкниги.

**И. МОЛОКО,**  
редактор бюро пропаганды и рекламы Ленкниги.

## 14. ДЕНЬГИ ДЛЯ ОСТРОВА ШПИЦБЕРГЕН

(Начало в №№ 125, 131, 133, 137, 142, 143, 144, 145)

Архипелаг Шпицберген расположен в Северном Ледовитом океане и является частью Норвегии. В небольшом городке Лонгирбуэне находится норвежский губернатор, который представляет там правительство и осуществляет административную власть.

В 1932 году на острове Шпицберген (Баренцбург, Груманте, рудник Пирамиды) Советский Союз на концессионных началах приступил к добыче угля, богатые высококачественные запасы которого на архипелаге превышают пять миллиардов тонн. В настоящее время советские горняки добывают в тех местах около одного миллиона тонн угля в год. Инженеры, техники, шахтеры, обслуживающий персонал — две тысячи советских граждан, живут на норвежском острове. Для них в 1946 году трест «Арктикуголь» Министерства уголь-

ной промышленности СССР, ведущий там добычу, наряду со специальными денежными знаками ввел в обращение металлические монетовидные бонны четырех различных достоинств. Бонны достоинством в 10 и 15 копеек чеканились из сплава желтого цвета, а в 20 и 50 копеек из сплава белого цвета. Гурт у всех рубчатый.

Чеканка бонн производилась на Ленинградском монетном дворе в 1946 году. Рисунки лицевых и оборотных сторон всех четырех бонн одинаковые. На лицевой стороне по окружности помещена надпись: «Остров Шпицберген», а в центре дата «1946». На оборотной стороне по окружности название треста «Арктикуголь», а в центре достоинство и надпись «копейки». Металлические бонны треста «Арктикуголь» являются интересным и любопытным частным (трестовским) выпуском денежных знаков. Несколько таких бонн имеются и в моей коллекции.

**Б. ПЕТРОВ,**  
нумизмат-любитель.

## 15. НАЧИНАЮЩИМ НУМИЗМАТАМ

Если вам в руки попала древняя монета, смотрите на нее с уважением. Она много видела и много знает. Полустертые изображения и надписи могут раскрыть тайны, которые столетиями оставались неразгаданными. В маленьких кусочках металла важные и разнообразие сведения. Особенно интересны рисунки и надписи. Как заманчиво увидеть портрет человека, который жил за тысячу лет до нашего времени. Трудно передать то, что переживает собиратель старинных монет, нашедший после долгого поиска нужную монету. Это ни с чем не сравнимая радость. И если с вами рядом окажется суховатый человек, попробуйте вразумительно объяснить ему свое состояние. Может быть, он поймет вас, поймет, что коллекционирование монет сродни увлечению живописью, искусством, что собирательство монет — это еще один шаг в познании истории.

Коллекционирование не должно быть бесцельным и бессистемным накоплением монет. Нельзя коллекционировать все, что попадает под руку. Целью всякой коллекции является достижение относительной полноты собранного материала. Но этого нельзя достигнуть, собирая монеты всех времен и всех народов. Первое, о чем должен подумать начинающий коллекционер: какая область интересует, и что он хочет коллекционировать? Можно собирать монеты отдельных стран: по годам, по типам, по вариантам. Наиболее интересно и полезно собирать монеты своей Родины. Не следует сразу же ставить перед собой трудные задачи, например, собирание русских допетровских монет, тем более монет домонгольского периода. Нельзя в начале коллекционирования увлекаться и собиранием редких монет. Редкие монеты в коллекции только тогда интересны, когда они дополняют рядовые. Наличие в маленькой коллек-

ции одной-двух редких монет не обогащает собрание; погоня же за редкостями не имеет ничего общего с настоящим коллекционированием.

Коллекционируя монеты какой-либо страны, собиратель может случайно получить монеты других стран, или в собрании могут оказаться одинаковые монеты, они должны составить обменный фонд. Обмениваясь такими монетами с теми собирателями, которые ими интересуются, и разыскивая недостающие для своей коллекции, коллекционер пополнит свое собрание. Но прежде чем положить монету в обменный фонд, ее нужно тщательно сравнить с имеющимися такими же монетами в коллекции, так как многие «одинаковые» монеты имеют разновидности. То есть, что-то новое, другое, чего нет на остальных монетах. К примеру: советские серебряные полтинники 1924 года имеют 9 разновидностей (на одних монетах рабочий выше ростом, но тоньше, на других — ниже, но толще; искры из-под молота разлетаются по-разному; одни монеты чеканены в Петрограде, другие в Лондоне, на одних количество чистого серебра в монете указано в золотниках, на других — в граммах, различные инициалы минцмейстеров и т. д.). По мере накопления монет в коллекции возникает необходимость расширения своих знаний по истории, географии, политэкономии, хронологии.

Коллекционирование — это не только увлекательное занятие, а неисчерпаемый источник знаний и неожиданных находок. Поэтому запас знаний нумизмата пропорционален количеству прошедших через его руки монет и времени их собирательства. Приобретенными знаниями и сведениями в области нумизматики необходимо делиться со своими товарищами, т. е. обращаться на общественную пользу свое личное увлечение.

**Б. ПЕТРОВ,**  
нумизмат-любитель.

## СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

В один из июльских дней на стадионе «Химик» состоялся спортивный праздник «Олимпийцы среди нас». Был поднят флаг, исполнен Гимн Советского Союза. 100 ребят сдали нормы ГТО.

В программе были бег-эстафета на 30, 60, 100 метров, прыжки в длину. Подведены итоги, лучшим спортсменам вручены грамоты, премии.

## ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

**НЬЮ-ЙОРК.** Совет Безопасности ООН уполномочил генерального секретаря ООН немедленно разместить в Бейруте и вокруг него наблюдателей, чтобы следить за обстановкой в этом районе. Это решение содержится в резолюции, принятой на срочном заседании Совета Безопасности, которое было созвано по просьбе правительства Ливана.

**ЛОНДОН.** Консервативное правительство Великобритании, продолжая курс «жесткой экономии», приняло решение ликвидировать соглашение с профсоюзами о минимальной гарантированной заработной плате. Решение кабинета М. Тэтчер является частью массивного наступления тори на жизненный уровень миллионов простых англичан.

**ОТТАВА.** Объявили забастовку 4.200 водителей автобусов и поездов метро одного из крупнейших городов Канады — Монреаля. Трудящиеся добиваются нового коллективного трудового договора.

**КАНБЕРРА.** Ежедневно тысяча человек теряет работу в крупнейшем штате Австралии — новом Южном Уэльсе. Проведенное газетой «Сидней морнинг геральд» исследование показало, что самые массовые увольнения в прошлом месяце происходили на предприятиях обрабатывающей промышленности. Только за последние две недели в этой отрасли закрылось 37 компаний.

**ТОКИО.** Десятки людей погибли и пропали без вести в результате мощного тайфуна, пронесшегося над центральной частью японского архипелага. Как сообщает агентство Киодо Цусин, тайфун разрушил 80 зданий, затопил 15 тысяч жилых домов, смыло 29 мостов, во многих местах прекращено движение по автомобильным и железным дорогам.

**НЬЮ-ЙОРК.** Совет Безопасности ООН принял срочную резолюцию, в которой потребовал от Израиля немедленно прекратить блокаду Бейрута и сделать возможной доставку туда продовольствия и предметов первой необходимости.

**КУВЕИТ.** В Джидде (Саудовская Аравия) закончилось заседание специального комитета лиги арабских стран по Ливану. В работе заседания приняла участие министр иностранных дел Алжира, Ливана, Сирии, Саудовской Аравии, Кувейта, заведующий политическим отделом организации освобождения Палестины, а также генеральный секретарь лиги арабских стран.

**ДЕЛИ.** Пакистан продолжает нагнетать напряженность на границе с Индией. Как сообщает газета «Трибюн», за последнюю неделю вооруженные группы пакистанских военнослужащих шесть раз проникли на индийскую территорию в районе городов Пуна, Сучетгарх и Самба (штат Джамму и Кашмир). Во время одного из таких рейдов нарушители открыли огонь по индийским пограничникам. (ТАСС)

Редантор  
**В. В. ИВАНОВ**

## Александр Егоровичу ВИНОГРАДОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Благодарим за добросовестный труд и желаем крепкого здоровья.

Коллектив Сланцевского ДРСУ.

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 6 АВГУСТА

8.00 — «Время». 8.45 — «Айболит и Бармалей», «Паучок Ананси и волшебная палочка». Мультфильмы. 9.20 — «Песня далекая и близкая». 10.05 — «Краски Шикотана». Научно-популярный фильм. 10.25 — «Берега». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.30 — «Новости». 14.50 — «Ученые — селу». Программа научно-популярных фильмов. 15.40 — «Завещание старого мастера». Художественный телефильм. 3-я серия. 16.45 — Выступление ансамбля «Савия Андина» (Боливия). 17.30 — «Любимые стихи». 18.00 — «Дела московского комсомола». 18.30 — «А у тебя есть солнце?». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». Ученые Белоруссии — Продовольственной программе. 19.30 — «В Печорские Альпы». Документальный телефильм. 19.45 — «Берега». Художественный телефильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Репортаж о встревоженной Америке». Премьера документального телефильма. 22.00 — Концерт хора мальчиков средней музыкальной школы города Риги и н. а. Латвийской ССР Р. Паулса. 22.45 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 6 АВГУСТА

9.00 — «Новости». 9.10 — «Коммунисты 80-х». 9.55 — «Кино и время». 10.40 — «Звезда надежды». Художественный фильм. 2-я серия. «Мхитар» (с субтитрами). 17.55 — «Каникулы! Каникулы!». Репортаж из пионерского лагеря. 18.30 — «Люди Страны Советов». «Хлеб «Гиганта». Документальные фильмы. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Аттракцион». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Экран приключенческого фильма». «По следу властелина».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 6 АВГУСТА

18.00 — «Памирские трасы». 18.15 — «Шумит дубрава». 18.25 — Вечерняя программа. 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Реклама. 19.10 — «Общее дело». 19.25 — В Большом зале ГСО ЭССР. 20.10 — «Июньские дни в Москве». 20.35 — «Песни Красной гвоздики». 21.35 — «Актуальная камера». 22.05 — Спектакль. К. Сая. «Деревянные голуби». В перерыве объявления и реклама.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 5 августа — «Родник». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 5 августа — «Командантский час». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 5 августа — «Пираты XX века». Начало в 12, 14.10, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 5 августа — «Три дня Кондора». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН  
КИНГИСЕПСКИХ  
ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ  
«ЛЕНЭНЕРГО»

приглашает на работу

ВОДИТЕЛЯ I, II классов на автомашину ГАЗ-69.

Обращаться по адресу: Сланцы, Почтовый переулок, дом № 2/8.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ЭНЕРГОНАДЗОРА

требуется

на постоянную работу

**КОНТРОЛЕР.**

За справками обращаться: пер. Почтовый, дом № 2/8. Телефон 2-20-98.

3—3

ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

требуется

**САНИТАРКИ** для работы в молочной кухне и детской поликлинике.

С предложениями обращаться к главному врачу детской поликлиники по адресу: ул. 1 Мая, дом № 86а.

3—2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Сланцевское городское производственное управление бытового обслуживания населения сообщает, что фототеатр с Профсоюзного переулка переведено на улицу Ленина, дом № 21.

Администрация.

1—1

СЛАНЦЕВСКОМУ РПО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»

требуется

**ТРАКТОРИСТЫ, ВОДИТЕЛИ** категорий «С» и «Е», **СЛЕСАРИ** по ремонту тракторов и автомобилей.

Обращаться в отдел кадров (тел. 6-47-90) или в отдел по труду горисполкома, ком. 13.

2—2

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ!

8 августа в 11 часов на центральных усадьбах совхозов в Выскатке, Новоселье, Старополье, Овсище, Загрявье Сланцевское райпо организует распродажу товаров к школе.

Покупатели могут приобрести школьную форму для девочек и мальчиков, одежду из трикотажа, обувь, школьно-письменные принадлежности, портфели.

Приглашаем заблаговременно приобрести все необходимое к школе.

Правление райпо.  
2—1

Коллектив цеха ФТ регенератного завода сообщает Волковой Людмиле Дмитриевне по поводу смерти отца.

Коллектив участка ВТБ шахты № 3 выражает глубокое соболезнование Нине Егоровне и Владимиру Семеновичу Лезиным по поводу трагической смерти их сына Валерия.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ИПО № 1—1 Лениприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., Иванова С. Н., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13,500, Заказ 2802.